

DEBRECZENI ÚJSÁG

Szerkesztés helyben

Éjszakai 2 P 50

Nappali 7 P 50

Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepi napot kivéve minden nap

Letelél a magas kamattal.

A képviselőház egyik utóbbi ülésén a pénzügyminiszter nagyfontosságú jelentést tett, amely szerint nemsokára a múlté lesz a magas kamattal emléke. Kétségtelen, hogy az egészséges gazdasági élet feltétele: a pénz olcsósága. Már pedig Magyarországon erről igazán nem lehet beszélni. Az államban meg van ugyan a jóakarát, hogy azoknál az intézményeknél, amelyekre befolyása van, amelyek hatáskörébe tartoznak, lezárítsa a kamattal.

Még emlékeztetünkben van a Nemzeti Bank rövid időn belül kétszer bekövetkezett kamattal csökkentése az igénybevett hitelekénél, de általában véve a magánintézetek, különösen pedig a vidéki pénzügyintézetek oly magas kamatot követelnek, hogy ugyancsak lehetetlené teszik a csökkent haszonra dolgozó termelőknek megfelelő hitel igénybevételét. Újból ismételnünk kell, hogy egészséges termelés lehetetlen olcsó pénz nélkül. Ha a hiteltartó szervek megfelelő gyorsasággal működnek és elfogadható kamattal nyújtanak kölcsönt, már maga ez az egy tény megkészezhetheti az ország termelését. A kitűnő hitelpolitika fényes példáit szolgáltatja a két angol-szász állam: Anglia és Amerika. Őket mintegy a kényszerítte rá ennek a nagyszerű rendszernek a kiépítésére, hiszen olyan arányú üzletek honyolódnak le, amelyeknek effektuálására készpénzfizetés esetén egyszerűen képtelenek volnának a rendelkezésre álló bankok.

Érthető ilyen körülmények között az a fontosság, amelyet a pénzügyminiszter az OKH-val kapcsolatban végrehajtott irányú reformtervekhez fűz. Rendkívül fontos, hogy ugynevezett kisemberek is igénybe vehessenek szükség esetén hitelt, mindenféle nagyobb komédia nélkül, amelyek sokszor csak jelentéktelen külsőségek, de időt s ezzel pénzt rabolnak el. Jellemző, hogy ő maga jelentette ki, hogy minden a kamatterhekre megy, holott nekünk a világvárossal is meg kell küzdenünk, hiszen a legerősebb agrárversenyben van részünk olyan országokkal kapcsolatban, ahol a hitel és munkaviszonyok kedvezőtlenebbek, mint nálunk. Meg kell oldani úgy a mezőgazdasági, mint az ipari hitel kérdését, mert enélkül nem remélhetünk egy igazán megalapozott komoly gazdasági fellendülést.

Többtermelés s a termények megfelelő értékesítése ez a legegyszerűbb és legeredményesebb út az ország gazdasági mérlegének fellendítésére. Minden állam életében rendkívül

fontosságnak tény az, hogy a külkereskedelmi mérlege aktív, vagy passzív-e. Magyarországra vonatkozólag szinte csodának mondhatjuk, hogy a mai hitelviszonyok mellett külkereskedelmi mérlegünk passzívuma január hóban csak 16 millió aranykorona volt, bár ez csak az egész havi külkereskedelmi forgalomhoz mérve igen jelentékeny összeget képvisel. Ha elérjük hitelviszonyaink egészséges rendezését, ha meg tudjuk alapozni kiviteli rendszerünket úgy, hogy a külkereskedelmi mérleg aktív legyen, ebben az esetben tulajdonképpen

megoldottuk a magángazdaságnak annyira követelt szanalását. A magán gazdaság szanalása ugyanis nem jelent sem többet, sem kevesebbet, mint a termelő osztály részére olyan racionalis hitelt, amelynek kamatterhei és törlesztése biztosítva van a nyereség által, amit a kölcsönvett összeggel ér el a termelő. A pénzügyminisztert csak köszönettel tudjuk újbóli és újbóli fáradságtalan törekvéseiért, amellyel végre rendet akar teremteni ebben a sűrű bozótban.

„Az olasz követ ma is itt ül egész kém bandájával.”

Botrányos támadás a jugoszláv parlamentben. — Anglia állítólagos demarsa. — Jugoszlávia békés hurokat peng. — Sulyos európai válság előestéjén.

Belgrád, márc. 21. A szkupsina mai ülésén a külügyi költségvetéshez mint első szónok Trumbics horvát föderalista volt külügyminiszter szólt fel. A szónok első sorban kifogásolta, hogy a diplomáciai szolgálatból a horvátokat jóformán teljesen ki szorítják. Azután az olasz-jugoszláv viszony kérdésekre tért ki. Ezzel kapcsolatban elvileg támadta Nincses volt külügyminisztert, azt mondván, hogy ő igen nagy súlyt helyez az olaszokkal való barátság politikájára, a mely Jugoszláviának csak áldozatokba kerül.

Mialatt Trumbics az olasz baráti politikát támadta, egy incidens játszódott le. Szivetyeslav Vilder Priboisevics párti demokrata a diplomata néhány felé fordulva azt kiáltotta, hogy

„A mi követünknek Belugdzicnek el kellett menni Romából és Bodrero márc. ma is itt ül egész kém bandájával együtt.”

Vilder e szavaira éktelen nagy lármát tört ki. Az elnök felemelkedett helyéről és ülést felfüggesztette. Rövid szünet után bejelentette, hogy az ülést kénytelen volt felfüggeszteni, hogy ezáltal is kimutassa tiltakozását Vilder közbeszólásával szemben. Egyébként Vilder fogalmi megbűntetésére vonatkozólag az ülés vége felé indítványt tett.

Ezután Perjes külügyminiszter kért szót, aki kijelentette, hogy a kiráivi kormány rendkívül sajnálja, hogy a nemzetgyűlés enélkülben egy képviselő annyira meglepetést keltett, hogy durván megsértette egy barátságos állam képviselőjét. Trumbics képviselő ezután tovább folytatta fejtegetését. Kitért arra is, hogy állítólag Anglia demarsot küldött volna az olaszok által terjesztett hírekkel kapcsolatban. Trumbics szerint ezt nem lehet elhinni. Anglia mindig jó indulattal viseltetett Jugoszlávia iránt és különben sem támogatott soha olyan tényt, amely a népszövetség tekintélyét is igyekezett csorhitani.

Belgrád, márc. 21. A szkupsinában Trumbics hangsúlyozta, hogy a jugoszláv külpolitikának az Angliával és Németországgal való barátságos

kapcsolatok megerősítésére kell törekedni. Áttért a magyar-jugoszláv viszonyra. A Magyarországgal洛cernő szellemében kötött megegyezésnek szerinte feltétlenül kibátása lesz kisanfantra, mert az ilyen szerződés azt jelenti, hogy Magyarország az

adott helyzetben elismeri. Ezáltal a trianoni béke fenntartása céljából a kisanfantra nem lenne tovább szükség és így Jugoszláviának, Csehszaggal és Romániával kötött szerződése, amennyiben azok Magyarországra vonatkoznak, feleslegessé válnak.

Ez nem áll, szolt közbe Uzunovic miniszterelnök.

Trumbics ismertette Bethlen miniszterelnöknek a magyar képviselőház pénzügyi bizottságában tett kijelentéseit, a melyeket Jugoszlávia szempontjából minden tekintetben kielégítőnek mondott, nemkülönben Apponyi Albert grófnak a magyar-jugoszláv viszonyra vonatkozó vézárókövet.

Szerinte a két államférfi megnyilatkozása homlokegyenes ellenkezik egymással. Most fel kell tenni a kérdést, hogy melyik nyilatkozat tükrözi vissza az igazi magyar közhangulatot Bethlen István miniszterelnöké — vagy pedig a rendkívül nagy tekintéllyel rendelkező Apponyi Albert grófé.

Páris, márc. 21. Briand külügyminiszter utasította a belgrádi francia követet adia azt a tanácsot Jugoszláviának, hogy tanúsítson mérsékelt és megfontoltságot a mostani válságban. Berthelot fogadta a jugoszláv követet, akinél hasonló szellemben lépett közbe.

Százhusz millió pengőt fordít a kormány hasznos beruházásokra.

Bud pénzügyminiszter beszéde a felsőházban. — beruházásokról törvényjavaslat készül. — Szcitovszky belügyminiszter beszéde. — A felsőház ülése.

Budapest, márc. 21. A felsőház mai ülésén Wlassich Gyula elnök elparentálta vitéz Nagy Pál felsőházi tagot, akinek helyébe a felsőházi vitéz Hellebron Antal altábornagyot tagot hívta meg.

Az elnök ismertette azokat a törvényjavaslatokat, amelyet az alsóház már letárgyalt és megküldött a felsőháznak. Ezután a felsőház igazoló bizottságának, majd a legfőbb feyelmi bíróságnak egyes tagjai esküt tettek. Dani Balázs jegyző felolvasta a felsőház igazoló bizottsági jelentését a meghívó levelek megvizsgálásáról valamint az igazolt felsőházi tagok névjegyzékének állásáról. A felsőház a jelentést elfogadta.

A gazdasági bizottság jelentését tudomásul vették és tudomásul vette a felsőház a megválasztott tisztviselők tiszteletdíjának megállapítását is, valamint megadta báre Rudnyánszky Józsefnek, a volt főrendiház ház-nagyának felmentését.

Majd megválasztották a felsőház alelnökévé Befőtly Lászlót.

Azután a kivándorlási tanács négy tagját választották meg s aztán áttértek a cég megszűnésének hivatalból való törlesztéséről szóló javaslatra.

amelyet Pesthy Pál igazságügyminiszter ismertetett.

A felsőház a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben vita nélkül egyhangulag elfogadta.

Ugyancsak fogadta el a felsőház általánosságban és részleteiben az örökösödési eljárásról szóló törvényreformact is.

Az adómérséklésről és önkormányzatok háztartásának hatásosabb ellenőrzéséről szóló javaslatához Bud pénzügyminiszter szólalt fel. A javaslat indokai közül csak néhányat felsorolásával foglalkozott. A szanalás első időszaka az államháztartás egyensúlyának helyreállítására, második időszaka a magángazdasági élet helyreállítására szolgál.

Ma abban az időszakban vagyunk, amikor a gazdasági élet hatásosabbá tételével kell foglalkoznunk, (Helyeslés) ide tartozik elsősorban a termelésnek az egész vonalon való felkarolása és támogatása.

Ha ezt nem tette volna a kormány, akkor hiábavalók volnának a nagy áldozatok. A kormány megszüntette az összes be- és kiviteli korlátokat, eltörölte a kontingentálási rendszert

és a kereskedelmi szerződések egész sorával bizonyította, hogy hajlandó minden állammal kereskedelmi szerződést kötni, természetesen csak abban az esetben, ha ezek az államok is előnyöket biztosítanak számunkra.

Mindezek mellett azonban feltétlenül szükség volt a hasznos beruházásokra. Azokat az állam megkezdte és folytatja.

A legutóbbi genfi tárgyalások alkalmával 58 millió pengőt oldottak fel a külföldi költsön maradványából. Ehhez járul mintegy 50-60 millió pengő költségvetési összeg, úgy, hogy 110-120 millió pengőt fordít az állam az új beruházásokra.

Hamarosan törvényjavaslattal jön az országgyűlés elé, amely a hasznos beruházásokról fog szólni, hogy ilyenformán a törvényhozás hozzájáruljon ahhoz és rendezze legyen a kérdés. (Helyeslés.) Ezzel elérhetjük, hogy

július 1-én az összes hasznos beruházások megtörténhetnek

A most tárgyalás alatt levő javaslat jelentőségét és indokait magyarázni nem kell. A súlyos terheket feltétlenül enyhíteni kellett.

Nagyobbarányu csökkentéssel egyelőre nem jöhetett, mert igen nagy horderejű kérdések várnak még megoldásra, így a nyugdíjasok és a tisztviselők kérdése, a szociális problémák egész sora stb.

De a javaslat szolgálja ezenkívül az állami és magángazdálkodás közötti összhang kialakulását is. Készségtelen, hogy a javaslat nem szolgálja a könnyítések terén a szükséges mértéket, de ezt követni fogják más hasonló javaslatok. Később adórendszereinket egyszerűsíteni, illetőleg egyszerűsíteni fogják és az összeállítását el fogják készíteni.

Ami az autonómiák ellenőrzését illeti, ebbe semmiféle hatalmi terjeszkedés vágya nem vezette a kormányt, hanem tisztán generális rendelkezésekről van szó, amelyeknek egyetlen célja, hogy helyreállítsák az összhangot az állami és az autonómiák gazdálkodása között, az egész országban és minden adózó polgár érdekében. (Helyeslés.)

Ezután Szcitovszky Béla belügyminiszter szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy

úgy az országnak, mint az autonóm testületnek jól felfogott érdekeiben is az eddiginél nagyobb hatáskört kell biztosítani a kormánynak az autonóm testületek háztartásának ellenőrzésénél.

HALÁRO selyem kalap FERETÉNÉL
12 pengő

Rösvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!
Égen bevált háziaszer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranygyászaru” gyógyszertárban:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Kiemelte, hogy a pénzügyi ellenőrt csak a minisztertanács hozzájárulásával küldhetik ki és ennek megtörténtét a képviselőháznak be kell jelenteni. A javaslat nem sérti az autonómiát. A törvényhatóságok sohasem munkálkodhatnak ellentétben az állammal. Egyes autonómiákban mindig volt olyan hazafias érzés, hogy alkalmazkodni tudtak az állami érdekekhez és szükségletekhez. Kérte a javaslat elfogadását.

Papp József szólalt fel ezután és köszönetet mondott a törvényhozásnak azért, hogy képviselőket biztosított az ügyvédi karok, amely működési körében nem fog partikuláris érdekeket, hanem a köz érdekeit fogja szolgálni. Kérte a minisztert, tegye megfontolás tárgyává, hogy a szellemi foglalkozást üzőkkel szemben nem lehetne-e eltörölni a forgalmiadót. Sürgette a valorizációt. Megértést kér a kormány részéről az országos ügyvédi, gyám és nyugdíjintézetekkel szemben.

A bizottságok tárgyalják a városi költségvetést.

A közeli napokban a városi törvényhatósági bizottságok és albizottságok egész sereg ülést fognak tartani. Az ülésezést a költségvetés teszi szükségessé, melyet Március 31-ig le kell tárgyalni, miután az indeminálás ekkor jár le. A közgyűlés maga március 30-án fog összeülni, ezt megelőzőleg pedig az albizottságok tárgyalják a költségvetést és a többi napirenden levő ügyeket.

Ma, kedden délelőtt az építési és

Az Ipartestület ünnepélyes keretek közt adta át nyolcvan kitüntetett iparosnak a díjakat.

Az ezüst koszorút nyert debreceni iparosság produkálta a legjobb munkát az Országos Kézműipari tárlaton.

A debreceni iparosság impozáns ünnepe folyt le vasárnap délelőtt, mikor is az 1926. évi debreceni kiállításán, valamint az Országos Kézműipari tárlaton nyert díjakat, okleveleket osztottak ki a kitüntetett iparosoknak.

Az ünnepélyes közgyűlés délelőtt 10 órakor kezdődött az Ipartestület dísztermében a nemzeti Hírszék és az Iparos Dalegylet énekével. Variass Imre Ipartestületi elnök lendületes megnyitó beszéde után Tolnay Kornél emelkedett szólásra. Örömmel állapítja meg, hogy a II. Országos Kézműipari tárlaton a debreceni iparosok mutatták fel a legjobb munkát, amit az ezüst koszorú odaítélésével honorált a zsűri. Majd átvonítja a koszorút azzal a kívánsággal, hogy azt minél tovább örizzék meg Debrecen iparossága.

Ezután sor került a díjak kiosztására: A kitüntetett iparosok névsorát az alábbiakban közöljük.

Kamarai díszoklevél: Debreceni István óras, Debreceni Műutorgvár asztalos, Fitorai Ambrus cipész, Lusztig Ernő asztalos, Perczel Miklós fényképész.

Ezután az elnök a tárgyalást félbeszakította és bejelentette, hogy holnap délelőtt 10 órakor folytatják a javaslat tárgyalását. Indítványára rimonda a felsőház, hogy Vasváry László születésének 100 éves évfordulója alkalmából március 27-én rendezendő ünnepélyen testületileg képviselteti magát. Az elnök bejelentette, hogy a kivándorlási tanácsban Hadik János grófot, Jekelfalussy Zoltánt, Cziráky József grófot és Némethy Károlyt választották meg.

Azután Beöthy László újonnan megválasztott alelnök, mint a legfelsőbb bíróság, valamint a közigazgatási bíróság tagja tett esküt.

Végül Glattfelder Gyula, csanádi püspök meleg szavakkal üdvözölte Wlassich Gyula bárót, abból az alkalmából, hogy nemrég töltötte be 75. születésnapját. Wlassich elnök meghatottan mondott köszönetet az üdvözlésért. Az ülés háromnegyedik óráig tartott.

gazdasági bizottság tart együttes ülést. Egyebek között megtárgyalásra kerül a vásáresarnok felépítése folytán kitélepítendő városgazdai hivatal elhelyezéseinek kérdése. Több telek áll rendelkezésre, ezek közül fogják a legmegfelelőbbet kiválasztani.

Kedden délután a jog- és pénzügyi bizottság fog a költségvetéssel foglalkozni és ülést esütörtök délután fogja folytatni.

Weisz Ferenc asztalos, Zeke I. Dezső csizmadia.

Kamarai ezüstérem: Bagdó Antal hölgyfodrász, Debreczenszky István kárpitós, Fekete György cipész, Krisch Károly kálvhas, özv. Kovács Károlyné szűrszabó, Németh Lajos vízvezeték szerelő, Öry Sándor férfiszabó, Szabó József kárpitós, Szántó Zsigmond kárpitós, Variass Pál könyvkötő

Ipartestületi ezüstérem: özv. Asztalos Józsefné kádár, Balogh László nőiszabó, Bálint József asztalos, Bauer János lakatos, Berényi Béla köztelverő, Berzékai Sándor fényképész, Both István bádógos, Csukás Lajos reszelővágó, Debreczeni Gőzfűrészes és Faárugvár, Dianiska Ágoston borbély, Dömsödi Ferencné fésűs, Ernst József faszobrász, Feuermann Bernát bórondos, Fuchs János asztalos, Gázdag József vendéglős, Gregor József férfiszabó, Heller Jenő és társa esztergályos, Gyenes Antal víz, szerelő, Horog Sándor cipész, Horváth Gábor fazekas, Ivanovits Antal fogműves, Káthy Antal szűgyártó, Keresztesi Sámuel férfiszabó, Kisfalusi Dezső mézeskalácsos, Korbuly József kádár, Kovács István könyvkötő, Kovács József timár, Kovács Lajos timár, ifi, Lókody Sándor lakatos, Lőrincz János kocsigárió, Matta Anna nőikalapos, Morgenstein Manó férfiszabó, Nagy János és fia szűgyártó, Némethy Lajos késműves, Oláh Zsigmond kocsigárió, Schiffer József üveg, Schuller Sámuel festő, Schwarz Armin paszományos, Soós Sándor kocsigárió, Steinhardt Mária paplanos, Strébeli Lajos hentes, Szabó Zoltán óras, Szalmári Lajos kádár, Szász László fogműves, Tanczer G. György hangszerész, Tóvölgyi Béla reszelővágó, Varradi Róza fehérmű készítő

Kamarai elismerő oklevél: Boros Miklós festő, Deutsch Richard asztalos, Fekete Lajos lakatos, Hadas József esztergályos, özv. Könyv Sándor né asztalos, Molnár István férfiszabó, Moskovics József férfiszabó, Nagy Gyula műhímző, Osgváni János lakatos, Ruzicska Gyula fényképész, Piskóti Péter férfiszabó, Széki Ágost írodatiszt, Tóth Gábor férfiszabó, Vegh László férfiszabó.

Testületi bronzérem: Bálint Sándor asztalos, Barta Danielné nőiszabó, Boda István sütő, Bodnár Lajos asztalos, Bucsai Sándor bádógos, V. Ferenczi Miklós férfiszabó, Frank József és testvére szabó, Goldstein Karolin fűzőkészítő, Gombácsi József festő, Könyv József asztalos, Mariai Lajos asztalos, Pesics Gyula kovács, Rácz Imre cipész, Szabó János férfiszabó, Szébel Armin asztalos, Tothfalusi Géza szűgyártó, Turi Józsefné nőikalapos, Varga János villényszerelő.

Testületi elismerő oklevél: Tóth Lajos kálvhas, Ormós József timár, Klein Lajos cipőfelsőreszkészítő, Berger J. utoda kereskedő, Klein Iréné kézműmunkás, Falusi Károly cipész, Bogdán Sándor kötélverő, Riesz Henrikné kocsigárió, Szilágyi Márton csizmadia, Boldog Kálmán festő, Bata János borbélyesség, Deli Imre csizmadia, Pongrácz Árpád asztalos, Kecskés Sándor cipőkremlőkészítő, Bodnár Imre cipész, Sesztina Lajos kereskedő, Koller Ferencné kézműmunkás.

A legszebb egészséges fajtisza

gyümölcsfák

megérkeztek

Unghváry József
ceglédi kertészeteiből.

Vásárolható!

Debreczenben, Bethlen-ucca 5. sz. alatt.

Hölgyek figyelmébe!

Elegáns tavaszi női felöltők

Szövet- és selyem ruhák. — Szolid, olcsó árak.

HERCZEG ANNA modellházában

DEBRECEN, PIAC UOCA 41.

Fischer Adolf és Fia kereskedő Zinger varrógép r.-t. kereskedő, Petrik Károly és Társa kereskedő, Kerekgyártó László kereskedő, Gzy, Kelemen Ferencné kézműves, Erdő Mihály tímár, Hungaria Üzemfelszerelési vállalat Magyar Ván- és Lantár-árucvár, ifi. Plattner Gyula kereskedő, Kardos Benjámin seprős, Neulander Andor kocsigyártó Klein Armin asztalos, Wagna Róbert kelmefestő, ifi, Variassy Imre Kovács.

Az oklevelek és érmek átadása után az üdvözlések következtek. Vass Károly a városi tanács, Sesztina Jenő a kamara, Orosz Árpád az Iparhatóság, Sztankay F. Béla a kiállítási bíráló bizottság, dr. Gulvász István az Iparostanonc iskola, Toroczky Oswald a Művészház, Radó Rezső a kamara nevében üdvözölték az Ipartestületet. A kiállítók nevében Bessenyei Gyula köszöntötte meg a szép szavakat. Az impozáns ünnepély az Iparos dal erejét énekével ért véget.

Délután az Ipartestület szászterítékes banketet adott. A banketen Varsány Imre, Tolnay Kornél, Debreczeni István Mester Lajos, Sztankay F. Béla, Bessenyei Lajos, Reitz János, dr. Radó Rezső, Bodnár János mondtak szép felkösöntőket. Az ebéd a legjobban hangulatban a késő délutáni órákba nyúlt.

Április hó 3-án délután 3 órakor lesz az Ipartestület közgyűlése.

A debreceni Ipartestület évi rendes közgyűlését nem mint vasárnapi számunkban közöltük délelőtt 10. hanem délután 3 órai kezdettel tartja meg, amely körülmény különben az akkor közölt meghívóban is kifejezésre jutott.

A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki jelentés. 2. Előljárásági jelentés az Ipartestület 1926 évi működéséről. 3. Az Ipartestület 1926 évi zárszámadásainak beterjesztése, a számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1927. évi költségelőirányzat megállapítása. 5. Elnökválasztás. 6. 19. rendes és 36 póttag választása. 7. Három számvizsgáló választása. 8. Tanonevizsgáló bizottsági elnök, al-elnök, tagok, valamint iparos és mestervizsgáló bizottsági tagok választása. 9. Alapszabálymódosítás. 10. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: A napirendre ki nem tűzött indítványok csak az esetben vétetnek a közgyűlés tanácskozási alá, ha legalább 20 tag aláírásával 4 nappal a közgyűlés napja előtt az előjárásúhoz benyújtottak. (Alapszabály 11. §-a). A közgyűlésen csak azok vehetnek részt, akik magukat az Ipartestület által kiadott és a legutolsó tagsági díj befizetését igazoló nyugtával igazolják. (Az előjárású március hó 11-én tartott ülésének határozata.)

Főhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő
ujdonságainkra

4 5 6

pengő, pengő, pengő.

Spira és Beregi

Csapó-uca 67

Bálint József
asztalos

ajánlja saját készítésű **butorait.**

Nagy tűz volt a budapesti Schlick Nicholson gyárban.

Légett az óriási értéket képviselő mintaraktár is.

Budapest, márc. 21. Ma délután háromnegyed három órakor a Schlick Nicholson gyárban tűz ütött ki. A tűz a minta raktárakban keletkezett, ahol a gyár legértékesebb darabjai voltak felhalmozva.

Az eddigi megállapítások szerint a mintaraktárnak kb. egyharmadrésze égett el, ami óriási kárt jelent.

Az égő raktárhelyiség 18 méter hosszú és 10 méter széles.

A folyamórségnek egy százada, valamint a rendőrtartások csapata

hamarosan megérkezett a helyszínre és hozzáfogtak az oltáshoz. A II., V., VI. és VII. kerületi tűzoltóságok újabb őrségek kirendelését kérték. Félnyolc óra a mintatermek melletti raktár tetőzete beomlott és szerencsés véletlennek köszönhető, hogy senki sem sebesült meg. Három gőzszivattyú percenként 10 ezer liter vizet zúdított az égő raktárra.

Négy óra után a tűzoltóknak sikerült lokalizálni a veszedelmet, de még így is órákig tartott, amíg a lángoló és folytonosan új tápanyagot kapó faépület égését elfojtották.

Felépül az új debreceni csendőrségi palota.

A belügyminiszterium elfogadta a város feltételeit.

Debrecen város vezetősége és a csendőrpáncsnokság között már régóta folynak megbeszélések az új csendőrségi palota felépítéséről.

A megbeszélések során közölte a parancsnokság, hogy ha a város ingyen telket, téglát, homokot és fuvar ad, az esetben az állam a palotát felépíti. A fuvar — ha ingyen nem kaphatja — kedvezményes áron kéri. Ezenkívül kívánja, hogy az üzemi költségeket, mint a vízvezeték, csatornázás és villany létesítési költségeit a város vállalja magára.

A tanács ezzel szemben arra az álláspontra helyezkedett, hogy hajlandó ingyen telket és a homokbányában tehát fuvar nélkül ingyen hom-

okot, téglát pedig olyan áron adni, amilyen árban saját építkezései számára szokták számítani. Ezenkívül a burkolatot is magára vállalja.

A parancsnokság a belügyminiszteriummal letárgyalván a feltételeket, most közölte a várossal, hogy a város feltételeit elfogadják s kéri a telek kijelölését.

A tanács dr. Vass és Borsos tanácsnokokat bízta meg, hogy a már korábban megnevezett Salétrum lakotanya melletti területen a megfelelő telket kijelöljék, egyúttal pedig gondoskodik, hogy a feltételek megtárgyalás és elfogadás végett a közgyűlés elé terjesszessenek.

Gróf Hunyady László, a híres oroszán vadász tragikus halála Afrikában.

Egy oroszán összemarcangolta s a gróf vérmérgezés áldozata lett.

London, Gróf Hunyady László, a kontines leghíresebb oroszán vadásza, tragikus szerencsétlenség áldozata lett legutóbbi vadászatán a Nilus forrásvidékén.

Egy oroszán, amelyet megsebesített, rávetette magát és összemarcangolta.

A grófot benszüllött kísérői mentették meg az oroszán karmaiból, majd súlyos sebesülten elszállították a Nilus legközelebbi hajóállomására, ahol épp ott lorgonyzott a szudáni kormány egyik gőzöse. A hajó nyomban

elindult a megsebesült gróf Hunyady Lászlóval felfelé a Niluson, hogy a legközelebbi nagyvárosba vigye, ahol orvosi kezelésbe vehették volna, de a gróf, még mielőtt a hajó Kartumban kikötött volna,

a hajó fedélzetén meghalt.

A vadászszennvedélyének áldozatul esett gróf Hunyady László az idén feltűtte be az 50. élet. Miként fiúvá, gróf Hunyady József, IV. Károly volt főudvarmestere, szintén Pécsben végezte az iskolát, majd

nyitramegyei 15.000 holdas birtokán gazdálkodott. Már gyermekkor óta bódult a céllövészet sportjának. Kétféle galamblovó volt, aki mint ilyen, egy ízben a nizzai Grand Prix-t is megnyerte. Híres medvevadászokat rendezett a Kárpátokban, majd amikor ez már nem elégítette ki a vadászszennvedélyét, több ízben Afrikába utazott oroszán vadászatra. Hétszer járt gróf Hunyady László Szudánban, mindig egyedül, európai kísérel nélkül.

Tankó professzor előadása nyitja meg ma délután a Beethoven ciklust.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon kedden, március 22-én, d. u. 5 órakor a kollégium dísztermében Tankó Béla egyetemi professzor előadása nyitja meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam Beethoven ciklusát. Ismerteti a nagy zeneszerző életét, a bonni és a bécsi időket, különösen kiemelve a magyar vonatkozásokat, bővebben szól a heiligenstadti végrendeletéről.

Művészi egyéniségének nagy és hatalmas vonásokban való méltatása után zenéjének ismertetésére tér át. Elődeit kijelölve az ő sajátos szonáta és variáció formáját méltatja.

Tankó professzor eme első Beethoven előadása mintegy nagyszerű bevezetője az egész ciklusnak. — Tankó professzor nagy filozófiai tudásával, mélyrehatásával és ritka zenei érzékével közeli majd témáit s bizonyára nagy élvezetet nyújt a Beethoven ismerők és rajongók hatalmas táborának.

Belépti díj egy Beethoven előadásra 1 pengő, kedvezményes 50 fillér. Bérletjegy 3 pengő, kedvezményes 2 pengő. Jegyek Springernél és a városi zenedében még kaphatók.

Hankiss János egyetemi tanár előadásai Párisban.

Páris, márc. 21. Hankiss János debreceni egyetemi tanár szombat délelőtt Hugenet tanár felkérésére a vezetése alatt álló külföldi francia tanárképző intézetben előadást tartott a magyar oktatásügyi rendszerről. Délután a szellemi együttműködés párisi intézete rendezett Hankiss professzor tiszteletére teát, miután Hankiss a francia nyelv és irodalom tanításáról tartott előadást. Ebben főleg a magyarországi modern nyelvű tanszékek és szemináriumok ügyét ismertette. Az előadáson, — amelyen Luchaire a szellemi együttműködés igazgatójának felkérésére báró Kőrösi Frigyes elnökölt — jelen volt a francia kultuszminiszterium képviselője is.

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA arckenőcsöt.

Kölniviz és szappan

különlegességek

Korzó Drogériában

PIAO UOQA 42.

Mindenki Önön mulat,

mert fehérneműjét drágán veszi.

Nézzé meg ezeket az árakat:

Himzett női ing	1 pengő 44 f. (18.000 K)
" nadrág	1 pengő 40 f. (17.500 K)
2 galléros french divating	4 pengő — (50.000 K)
2 " prima french ing	4 pengő 60 f. (57.000 K)
2 " cérna zefir divating	5 pengő — (62.500 K)

a Mechanikai Fehérneműgyár üzletében,

Simonffy uca 1/c. (Városi bérház.)

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Tulnyomóan derült, száraz, enyhe idő.

A templomegyesület Beethoven ünnepélye a zenében. A kálvinista templomegyesület kérte a városi tanácsot, hogy április 8-án este 8 órai kezdettel tartandó Beethoven ünnepélyére kedvezményes díj ellenében bocsássa rendelkezésére a zenedezstermet. A tanács teljesítette a kérelmet.

Dr. Borbély Mihály előadása. Március 25-én délután 6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartja dr. Borbély Mihály volt klinikai tanársegéd a Zander és vizsgálóintézet rendelő orvosa nagyszabású előadását a modern testápolásról. Ennek keretében meg fog emlékezni mind azon körülményekről, amelyek különösen a női testápolásai kapcsolatosak. Foglalkozni fog a divat multjával és jelenével párhuzamot fog vonni a régi görög nők és a mai nők között, tárgyalni fogja a sport és a torna különleges befolyását a testi és szellemi életre egyaránt. A nagy érdeklődéssel várt előadásra a belépés díjtalan.

Francia est. A Lafontaine Társaság és a Zenekedvelők Köre francia zenestert rendeznek április 7-én. A hangverseny keretében két zenei előadás is lesz. Dr. Hankiss János egyetemi tanár, aki most a Sorbonneon tartott két magyar tárgyú előadást, tartja a bevezető beszédet. Térey Sándor a modern francia zenéről ad rövid összefoglalást, amelyet Denyse Mollié, a nálunk is jól ismert francia zongoraművész nő zeneileg fog illusztrálni. A zongoraszámmal kapcsolatosan Tihanvi Vera urleány néhány Debussy megzenésítette francia verset szaval. Hoór Tempis Erzsébet és tanítványai pedig egy francia operából fognak egy részletet előadni. — A hangverseny iránt, melynek védnöke a budapesti. Institut Français lesz, az érdekes program miatt is nagy az érdeklődés. Jegyek a Méliuszban válthatók.

Jön: Borzalmak éjszakája, Conrad Veidttal és Reinhold Schüntzellel.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztálya március 22-án, szerdán délután fél 6 órakor a református kollégium tanácstermében XXII. rendes ülését tartja. Tárgysorozat: 1. Dr. Hoffer András Sátoraljai helyi környékének geológiai viszonyai. 2. Dr. Hoffer András: A komlóskői forrásmész. 3. Dr. Szilády Zoltán: A bögölyök élete. Utána rendes tagok zárt ülést tartanak. Az elnökség.

Prakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletben, Király-uca 4.
Kedvesítő figyelméért feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Soroksáron véresre verték a győztes futball csapat tagjait és kísérőit.

A zuglói Turul inzultált tagjai futva menekültek a tömeg elől s feljelentést tettek a rendőrségen.

Vasárnap bonyolították le Soroksáron a II. osztályu professzionista futball-liga mérkőzését, a zuglói Turul FC és Soroksár futballcsapata közt. A mérkőzést a zuglóiak nyerték meg 2:1 arányban.

Ez annyira felbőszítette a soroksári nézőközönséget egyrészt, hogy betokkal és kövekkel támadták rá a mérkőzést vezető Piró Sándor futballbíróra és a zuglói játékosokra, valamint azoknak hozzátartozóikra.

A fanatikus soroksári futballrajongók több zuglói játékost véresre vertek, megverték a zuglóiak elnökét is, valamint több zuglói fiatalembert.

A zuglóiak az inzultusok elől futva menekültek a helyi érdekű vasúthoz, de a soroksáriak ide is követték őket és ismét alaposan helybenhagyták néhányukat. A zuglóiak a rendőrségen és a labdarúgószövetségnél feljelentést tettek.

Vasárnap tartja a Petőfi Társaság ünnepi előadását a vármegyeházán.

Több ízben röviden megemlékeztünk arról a nagyszabású, minden tekintetben kimagaslónak ígérkező előadásról, amelyet fennállásának ötvenéves jubileumára a Petőfi Társaság rendez Debrecen sz. kir. város és a Csokonai Kör vendégeként a vármegyeházán a jövő vasárnap délelőtt 11 órakor.

Ha átfutjuk a szereplők névsorát, első pillanatra kétségtelen, hogy a vármegyeháza gyönyörű dísztermét majd megtöltő közönségnek elsőrendű irodalmi és művészeti élményben lesz része. A műsoron szereplő nagyvok közül elsősorban a Petőfi Társaság illusztris elnökét, Pekár Gyulát kell említenünk, aki fényes irodalmi tevékenységével s sikereivel mélyen írta be magát a magyar közönség szívébe. Farkas Imre több nagyszerű színpadi mű szerzője, hangulatos költemények megteremtője. A békeövek kisvárosi hangulatát, az akácok illatát olyan közvetlenül és intenzíven senki eszünkbe nem juttatja, mint ő. Sokat látott, világot járt, ügyes előadó. Ez alkalmat novellát olvas fel a legnagyobb elő írónk, Herceghegy Ferenc tollából. Ezen kívül külön is tart előadást érdekes témáról.

Báró Szentkereszthyné, Nyegre Rózsai asszonyt kevesen ismerik Debrecenben. Annál jobban a fővárosban, ahol az előkelőbb irodalmi ünnepélyek közkedvelt szavalónője. Szavallata itt is mindenkinek tetszeni fog és ismertté teszi nevét. Nagy Margitnak, az Operaház művésznőjének több nagy külföldi dalszínház tett fényes ajánlatot. Ő azonban itthon maradt, hogy kimagaslóan értékes énektudásával a hazai közönséget gyönyörködtesse. Nem par excellence operaénekesnő, hanem magyar és műdalokat is közvetlenül, szíveshözölőn tud előadni, amit pedig nem

minden operaénekesnőről mondhatunk el. Szathmáry István költő, akinek verseit sem az epika, nem is a lírai részek, sokkal inkább rhapsodikus voltak, valamint allegóriába hajlásuk tesz különösen becsesekké. — Finom emberi élményülés, a való élet mesterei meglátása jellemzik költészetét.

Ha a fényes névsorhoz még hozzávesszük városunk nagy kitűnőségét, dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Magoss György polgármestert, dr. Pap Károly egyetemi tanárt, a Csokonai Kör elnökét, akiknek rövid, tartalmas beszédeik mindenkor az érett komolyság bélévegét viselték magukon, valamint Debrecen költőjét, Oláh Gábort, — elmondhatjuk, hogy a Csokonai Kör ez évi előadás-sorozatában a vasárnapi a legértékesebbek egyike leend. A feltörekvő Petőfi Dalkör nyitja meg és zárja be az ünnepi ülést a nemzeti Híszkegy és a Szózat éneklésével.

Itt jegyezzük meg, hogy az ünnepély után, vasárnap délben 1 órakor az Arany Birkában társasbédre gyűlnek össze a vendégek, a vendéglátó város, a Csokonai Kör valamint Debrecen város és Haidúvármegye társadalmának számottevő tagjai. A teríték ára a lehető legolcsóbban lesz megállapítva. Jelenkezéseket a bankre elfogad Csobán Endre városi főlevéltárnok, a Csokonai Kör főtitkára telefonon is. Telefon: 11-30.

Az ünnepélyre, — hogy az a szerényebb anyagi viszonyok között élő érdeklődők számára is hozzáférhető legyen, — a Petőfi Társaság és a Csokonai Kör közös megállapodással igen méltányos helyarákat szabtak meg. Elsőrendű ülőhely 2 pengő 40 f., másodrendű ülőhely 1 pengő 60 fillér, állóhely 60 fillér és diakiegy 40 fill. A Csokonai Körnek azon tagjai, akik az 1927. évi tagsági díjukat már be-

fizettek, vagy vasárnapig befizetik, az ülőhelyért a jegy árának felét fizetik. Jegyek válthatók a Méliuszban keddtől fogva, ugyanott a tagsági díjak is befizethetők. A tagsági díjak befizetésénél kéri a Csokonai Kör vezetősége a tagokat, hogy nevüket és pontos lakcímüket bediktálni szíveskedjenek, hogy a befizetésről szóló hivatalos elismervényeket a Kör ki-készíthesse. — Jegyek válthatók még Lőrinczy Mihály urnál, az Altalanos Forgalmi Bankban (Piac uca) délelőtnként. — Az ünnepélyen az ülőhelyek számozottak lesznek.

Szülők iskolája. Kedden, március 22-én d. u. 6 órakor a Szülők Iskolájában, a városháza dísztermében A gyermek iskolánkívüli elfoglaltsága címen előadást tart dr. Papp Ferenc ref. tanítónőképző intézeti igazgató.

Elhunyt gazdálkodó. Mélysleges fáj dalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva szomorúsággal tudatjuk, hogy feleltetetlen jó férjem, vőnk, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk, unoka testvérünk s kedves jó rokonunk **polgár Diószegi Ferenc gazdálkodó** fáradságtalan s munkás életének 37-ik, boldog házasságának 8-ik évében folyó hó 21-én, 2 heti súlyos szenvedés után visszaváradta ióságos lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét folyó hó 23-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk Kórház uca 19-ik számú házunktól a ref. Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben, végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. márc. hó 21. Legyen siri álma csendes és emléke áldott! Bánatos neje: özv. Diószegi Ferencné Diószegi Juliska, Apósa és anyósja: polgár Diószegi András nejevel Kiss Juliannával. — Testvérei: Péter, Erzsike ferjével polg. Polgár Sándorral és gyermekeivel, Sógorsága: ifj. Diószegi András, Diószegi Mariska, Diószegi István, Diószegi János, Unoka testvérei, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. váll. rendezi. Kossuth 3. szám.

A képesített ácsmesterek szakosztálya ma, kedden este 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. Tegy: munkabérek tárgyalása és egyéb fontos ügyek. A tagok feltétlen és pontos megjelenését ezutón kéri az elnökség.

Jön: Iboylafaló Harry Liedtke és Lil Dagoverrel.

A Mansz tárgysorsjátéka. A sorsjáték rendezőbizottsága felkéri mindazokat, kiknél még rendezetlen sorsjegyek és iver vannak, legkésőbb f. hó 25-ig, a Mansz Széchenyi uca 1. sz. alatti irodájában elszámolni sorsjegytulajdonosokat és az érdeklődőket, hogy a nyeremény tárgyakról közvetlen a huzás előtt, újból kiállítás rendezünk f. hó 25-29-ig. A kiállítás d. e. 9-től este 7-ig nyitva lesz. Huzás március 29-én.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
kirakatait.

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Női divatkalapok megérkeztek!

Állandó raktár férfi divatkalapokból. **A világhírű Gyukits** és saját gyártmányu kalapok nagy választékban. Villanyerőre berendezett műhelyünkben javításokat olcsón és gyorsan készítünk.

Kósa Lajos és Fia kalaposmesterek
Raktár és műhely: Kossuth-u. 3., az udvarban.

125 éve áll fenn

BLATTNER GYULA

Ferenc József ut 89. szám.

épületveges, képkeretező, üveg
és porcellán üzlete.

Köztudomásu, hogy a legrégibb, legszolidabb és legolcsóbb beszerzési forrás

A leszerelés kérdésében elhalasztották a döntést.

Páris, márc. 21. Wolff: A nagy-követek értekezlete Magyarországi katonti ellenőrzésének kérdésében a döntést legközelebbi ülésére halasztotta.

Az „Egyesült polgári pártok” választói jogvédő irodája ezúton is közli a VI. kerület (Kossuth u.) körzeti szervezeteinek tagjaival, hogy az új összeírás alapján a 34, 35, 36, 37. és 38. szavazókeretek névjegyzékai elkészültek és azok a főtábornál (Szappanos u. 16.) betekintheők. — Mintán a VI. kerületben a választók száma 4330-ról 4258-ra csökkent és már is több, alapos panasz érkezett a téves kihagyások miatt a polgárság részéről, felhívja az iroda mándazokat akik a névjegyzékből kihagyattak, hogy a főtábornál d. u. 2—4 óra között jelentkezzenek. Különösen több gazdálkodó felesége hagyatott ki tévesen iskolahiány miatt, holott a 20. pont értelmében iskolai végzettség nélkül is megilleti őket a választói jog. Egyesült polgári pártok választói jogvédő irodája.

Elűtötték a megbokrosodott lovak. Tegnap délután három óra tájban Ungvári Imréné Régi téglavetőbeli lakos a Hatvan uca 31. számú ház előtt az uttosten haladt át, mikor egy arra tartó szekér megbokrosodott lovai elűtötték. Ungvárinét, aki kezén, fején, lábán több zúzott sebet szenvedett, a mentők részszelítették első segélyben, majd a klinikára szállították. Állapota nem veszélyes.

A Hittanszaki Önképző Társulat „Közöny” irodalmi délutánja. A Hittanszaki Önképző Társulat saját lapja, a magyar református theologus ifjúság hivatalos lapja a „Közöny” javára március 30-án d. u. fél 6 órakor a Kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez a következő műsossal: 1. Énekel a kollégiumi kántus, Szigethy Gyula főiskolai énektanár vezetésével. 2. Megvívó beszédet tart Tukacs György kollégiumi senior, a Közöny főszerkesztője. 3. Petőfi Sándor Salgó című költeményéből szaval Barcsa József. 4. Előadást tart dr. Révész Imre lelképásztor. 5. Mozart: Sonata. Hegedűn játsza Kardos Lajos hittanhallgató, zongorán kíséri Szigethy Gyula énektanár. 6. Költeményeiből felolvass Parkas Pál hittanhallgató. 7. Muraközy Gy.: Csodálatos hárfia. Szavalja Berta Ferenc. 8. Visszaemlékezés. Novella. Irta és felolvassa Dezső László. 9. Magyar dalokat énekel Fehér János, zongorán kíséri Thuróczy László. 10. Dialóg. Előadók: Farkas Pál és Solymosi József. 11. Énekel a kántus. Belépő díj 1 pengő, állóhely 50 fillér. Adományokat a Közöny javára köszönhetően fogadjunk.

Jön: Borzalmak éjszakája, Conrad Veidttal és Reinhold Schützellel.

Alföldi Autó Közlekedési Vállalat legújabb típusú, kényelmes, szép autói helyi és vidéki utakra megrendelhetők 15—09. számú telefonon.

Borseprót, hibásbolt

vásárol bármilyen mennyiségben Debrecen sz. kir. város központi szesziföldéje, Külsővásártér 19-b. Telefon 214. Nagyobb mennyiségűt saját fogatunkat küldjük a beszállításra.

Udvarhelyi tanácsnok Böszörményi uti telkén nagy tűz pusztított.

Egy elszabadult ló leverte az istállólámpását, az istálló leégett, egy ló odaveszett, négy súlyosan összeégett.

Különös módon keletkezett tüzeset történt tegnap a kora hajnali órákban a Böszörményi ut 73. szám alatt. Udvarhelyi Géza 1b. városi tanácsnoknak van itt ugyanis istállója, a melyet a Magyar Országos Lótenyésztők Egyesülete bérel.

Az istállóban, amelyben 12 ló volt elhelyezve, hétfőn hajnalban fél három órakor tűz ütött ki. Az egyik ló ugyanis elszabadult és az egyik oszlopra akasztott petróleumlámpát leütötte a szegről. Az égő lámpából kifolyó petróleuntól tüzet fogott a szalma s pár perc alatt az egész istálló lángtengerben állott.

A tüztől megvadult lovak közt pári félelem ütött ki, de az ott levő kocsisokat is annyira megdöbbentette a hirtelen tűz, hogy fejüket

vesztve, meg sem próbálták az értékes állomány megmentését.

Szerencsére Horváth Géza az 57. számú telefen állomástól gyorsan értesítette a tűzoltókat, akik Roncsik főparancsnok és Rehák főtiszt vezetésével két autó fecskendővel pillanatok alatt a helyszínen teremték s először is a lovak kimentéséhez láttak.

Egy löckora a lángokba pusztult, négy másik ló súlyos égési sebeket, a többi hét ló pedig füstmérgezést szenvedett. A lovak kimentése után a tűzoltóság hamarosan lokalizálta a tüzet s fél 4 órára már be is vonult a laktanyába. A kár összege még nincs megállapítva, bizonyos azonban, hogy jelentékeny összegre rug.

A téglási gróf Dégenfeld uradalom volt intézőjét nyolc hónapi börtönre ítélte a törvényszék.

A bizalmi állásban levő Mandel Béla lopást és csalást követett el.

A debreceni törvényszék Jenei tanácsa március 7-én tárgyalta Mandel Béla, a téglási gróf Dégenfeld uradalom volt intézőjének bűnperét. A vádirat szerint ugyanis Mandel Béla 1925 nyarán 8 és fél mázsa rozstól jogtalanul elvitette az uradalom magtárából és azt többeknek eladva, a vétellel nem számolt el. Ugyancsak 1925 nyarán pedig rábirta Mandel Béla Kiss Mátyás napszámot arra, hogy az uradalom terményeinek elcséplésekor a cséplőgépből kikerülő terményekből naponta egy-két mázsát, vagyis 12 zsákot ne vezessen be a mázsa-könyvbe, mert az kell a beszáradás fedezésére s az aratók részének elcséplésénél isegy-egy mázsával kevesebbet tüntessen fel csoportonként.

Ilyenformán aztán a tényleg elcséplést mennyiségnél mintegy 50 mázsával kevesebb lett bevezetve a magtárkönyvbe. Kiss Mátyás azonban egy külön jegyzéket is vezetett a cséplőgépnél s ennek alapján fény derült a Mandel manipulációjára.

aki ellen lopás és csalás büntette miatt eljárás indult.

Mandel a multikori tárgyaláson tagadta a bűnösségét s bár a tanúk ellene vallottak a tárgyalást bizonyítás kiegészítése miatt el kellett napolni.

A tegnapi tárgyaláson érdekes vallomást tett Lichtmann Márton bökényi terménykereskedő, aki elmondta, hogy

az uradalom szállítmányából kimaradt pár zsák árpát napi áron felül vette meg Mandeltől, mert a különösen szép rozstól az ő vagonba öntött rozszállítmányának tetejére szóratta, hogy így, jobb minőségűnek látszódjék az is.

Terhelő vallomást tettek Fried Ignác jószágigazgató és Pekán Mihály tanúk is és így a bíróság **lopás és csalás büntette miatt nyolc hónapi börtönre, 50 pengő pénzbüntetésre és 3 évi jogvesztésre ítélte Mandelt.**

A kir. ügyész súlyosbításért a védelem felmentés végett felebbezést jelentett be.

Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehérossárga, keze reszket, emlékezőképessége csökken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza az emésztést és jó közérzetet teremt. A forró égvay országában észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a **Ferenc József** víz hatását különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólázzal együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A Nagytemplom tornyára felszerelték az új órákat. Vasárnap arra a kellemes meglepetésre ébredtünk, hogy a nagytemplom tornyórái közel félévi stagnálás után ismét elindultak. A városi tanács tudvalegileg még a mult évben megbízott egy fővárosi óragyártat modern óraszerkezet felszerelésére. A közbejött tél miatt csak most kerülhetett a munka befejezésére sor.

Jön: Borzalmak éjszakája, Conrad Veidttal és Reinhold Schützellel.

A Polgári és Gazdakör, de különösen az ifjú gazdak részéről, nagy érdeklődés nyilvánult meg a városi faskolába rendezett kirándulás iránt. A természetben látták a mag, a nemesisre váró és a már beoltott gyümölcsfa táblákat. Tanulságos volt a fák helyes metszése és ültetésének gyakorlati bemutatása. A kíváncsiságból és tudás vágyból feltett kérdésekre azonnal megkapták az illető a felvilágosítást. A permetezési anyagok különfélesége nemcsak megmutattattak, hanem az alkalmazás a helyszínen keresztül is vitetett. Balogh István elnök hálás köszönetet mondott az örömmel teljesített szives utmutatásokért. Póhl Ferenc kertészeti felügyelő urak s a látottak és tapasztalatok alapján igaz meggyőződéssel állapíthatta meg, hogy Debrecen a gyümölcsfa tenyésztés terén is rövid idő múlva azon magaslatra emelkedik, melyet talaja, klímája és polgárainak szorgalmas munkássága biztosít számára.

Jön: Ibolyafaló Harry Liedtke és Lil Dagoverrel.

A kisebb kömüves-szakosztály a hó 23-án, szerdán este 6 órakor az Ipartestületben — több rendkívül fontos ügyben — szakosztályi ülést tart, melyre a szakosztály tagjait ezúton hívjuk meg. Elnökség

Nyolc napi fogház kormányzó sértésért. Piros Sándor nádudvari gazdálkodó 1926. februárjában széna vásárlással kapcsolatban felkereste id. Mészáros Györgyöt, akivel beszélgetni kezdett a legelőre adott kancák után fizetendő díjakról. Közben aztán reprodukálhatatlan sértő kifejezéssel illette a kormányzót. A beszélgetésnek tanúja volt Mészáros Miklós is, aki feljelentette Piros Sándort. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s Piros Sándort kormányzó sértés miatt 8 napi fogházra ítélte. A kir. ügyész súlyosbításért, a védelem felmentés végett felebbezett.

A szőlőskertek fosztogatói kézre kerültek. Szabó Imre és Szabó József napszámosok mintegy három héttel ezelőtt valóságos rémületben tartották a Hajdú-Böszörmény határában levő Boda szőlőtelepi birtokosokat. A két napszámos sorozatosan fosztogatták a szőlőskertben levő lakásokat és nem lehetett őket elcsipni. A napokban végre csodorkézre kerültek és kihallgatásuk során mindketten beismerő vallomást tettek. A szőlőtelep rémei most előzetes fogságba kerültek.

Jön: Ibolyafaló Harry Liedtke és Lil Dagoverrel.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Dankó temetkezési vállalat

Tulajdonos: **Ekly József**

a n. é. közönség szives tudomására hozza, hogy

üzlethelyiségét

teljesen újjaalakítva, megnagyobbítva, a mai naptól **Kossuth-u. 3. sz. alá,** a „Debrecen Ujság” szerkesztősége alatti hely ségbe (volt Erber és Fleischmann c)

helyezte át.

Ez alkatomból páratlanul álló, dusan felszerelt üzlet- és raktárhelyiségei megtekintésére hívja fel az érdeklődők figyelmét **Temetéseket** méltányos fizetési feltételek mellett, bárhol, bárki által ajánlott áron, már

ötven pengőért is vállalunk.

Vagyontalanok és hozzátartozók nélkül elhaltak eltemetése ügyében díjtalanul adunk birkinék felvilágosítást.

A debreceni—berettyó- ujfalui ut burkolása elmarad.

Megírtuk annakidején, hogy a köz-
igazgatási bizottság felírt a kereske-
delmi miniszterhez a berettyóifalui
ut pormentes kiburkolása végett. Ma
ugyanis ez a fontos utvonat olyan
állapotban van, hogy a nagymértékű
kocsi és autóforgalom lebonyolítás-
nak nem képes eleget tenni. Eltekint-
ve, hogy a kátyuk miatt a kocsin és
autón utazók valóságos tengeri be-
tegséget kapnak.

A miniszter most válaszolt a vá-
rosnak. Azt írja, hogy ő is fontosnak
tartja a burkolást, de az állami költ-
ségvetés nem nyújt reá módot. Kül-
önben is még nem telt el amnyi idő,
hogy a közelmúltban csinált próba-
burkolatokról a tapasztalatokat le-
szűrhetnék volna.

Meghalt a Varga kerti benzin robbanás áldozata.

Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy
a Vargakert K. Tóth ucca 30. szám
alatt végzetes szerencsétlenség tört-
ént. Özv. Szilágyi Istvánné, egy 83
éves öregasszony benzinnel akarta
meggyújtani a tüzet a takaréktűz-
helyen s közben a benzines üveg ke-
zébe felrobbant. Ruhája lángot fo-
gott a szerencsétlen asszonynak és
borzalmasan összeégette testét.

A debreceni sebészeti klinikán
ápolták azóta súlyos égési sérülése-
ivel, de megmenteni az előrehaladott
koru asszonyt nem lehetett, tíz napi
szenvedés után tegnap meghalt.

A vizsgálat megállapította, hogy a
halálesetért nem terhel senkit fele-
lősség.

Debrecen szab. kir. város tanácsától

5702—1927. VI.

Hirdetmény.

Az egyenruházott városi alkalma-
zottak 1927. évi nyári egyenruházati
felszerelésének és cipő szükségleté-
nek szállítására a városi tanács irás-
beli zárt versenytárgyalást hirdet.

A szállítási feltételek és az aján-
lati űrlap a tanács VI-ik közigazga-
tási rendészeti ügyosztályánál (Vá-
rosháza, félemelet 17. szoba) a hiva-
talos órák alatt megtekinthetők, illet-
ve példányonként a megállapított
áron megszereshetők. Ugyanottan a
szállításra vonatkozólag részletes fel-
világosítás is nyerhető.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1927.
évi április hó 8-án, pénteken délelőtt
11 óráig lehet a tanács VI-ik köz-
igazgatási rendészeti ügyosztályhoz
(Városháza, félemelet 17. sz.) beadni.
Debrecen, 1927. évi március hó 17.

A városi tanács.

Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől Feketénel.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás
tanítás!

Intenzív munka folyik az új iparos tanonciskolában.

A vasárnapi ünnepélyen az iparos társadalom színe-java jelent meg.

A városi tanács tegnapi ülésén dr.
Csűrös Ferenc kultúratanácsnok be-
jelentette, hogy az új iparostanonc-
iskola tornatermében vasárnap dél-
után tartották az első ünnepélyt. A
március idusának szülő ünnepélyen
közel 1800 ember jelent meg s az
építés célszerű kivitelét bizonyítja,
hogy ez a nagy tömeg ember szépen
elfért a nagy teremben.

Az ünnepélyen az iparostársadalom
színe-java jelent meg. Ott volt az
ipartestület is melynek vezetői kijel-
entették, hogy az iparos tanonc ifjú-
ság nevelésének mai irányát nagyon

helyesnek találják.

Az ünnepély keretében mutatko-
zott be az ifjúsági önképzőkör és az
onálló énekkar, melyek máris szép
műsorokat tudnak felmutatni. Ezek
az alakulatok a hazafias nevelést na-
gyon előnyösen szolgálják. Az ünne-
pélyre házilag csinálták meg az igen
ügyes színpadot, a díszleteket s a
függönyt. Az ünnepi beszédet dr.
Gulyás Pál tanár tartotta.

A városi tanács örömmel vette tu-
domásul, hogy az iparosiskolában
intenzív és komoly irányú munka van
kifejlődőben.

Amikor a vádlottról kiderül, hogy saját buzáját lopta el.

A férjet, a feleséget és a vetélvtársat magánlakásért elítélte a törvénytör-
szék.

Nagy Albert derecskei földműves a
mult év elején feleségül vette Haidu
Juliánát, de pár hónap múlva há-
zához fogadta az urától való félben
levő Bak Gábornét is. Nagy Albertné
nek nem tetszett a dolog, elhatározta,
hogy ott hagyja az urát. Epen ezért
a négy holdat kitevő földjén termelt
buzát nem is vitette haza, hanem test
vérénél Haidu Imrénéhez helyezte azt
el Derecskén, aki a földet felesbe mű-
velte.

Nagy Albert azonban addig nógat-
ta a feleséget, hogy hozzák már ha-
za a buzát, míg augusztus 7-én tén-
leg érte mentek, még pedig Bak Gá-
bornéval együtt. Mivel pedig Haidu
Imre nem volt otthon a bezárt kaput
kinyitották, a kamara ajtaját pedig
benvonták s így vitték el a 6 mázsa
buzát.

Időközben hazatért Haidu is, aki

azonnal jelentette az esetet a csendőr
széknél. A csendőrök aztán utána
mentek Nagyékknak s a buzát a köz-
séghez vitették. Nagy Albert, a fe-
lesége és Bakné ellen aztán lopás mi-
att indult eljárás. Nagy Albertné idő
közben tényleg ott hagyta az urát, s
így érdekes volt hogy a vadházasság
ban élő Nagy Albert és Bak Gáborné,
hogy igyekeztek menteni egymást és
amit lehet Nagy Albertnére fogni.
Nagy Albertné sem hagyta azonban
magát s ő meg a másik két vádlottat
igyekezett eláztatni.

A tárgyaláson aztán kiderült, hogy
a buza a Nagy Albertné tulajdona
volt s a bíróság így nem lopás, ha-
nem magánlakásértében mondta ki bű-
nösnek a vádlottakat s Nagynét és
Baknéét 8—8 napi, Nagy Albertet pe-
dig 1 hónapi fogházra ítélte. Az el-
ítéltek felelősséget jelentettek be.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden B) bérlet: **Aranyhattyu.**
Szerda délután 3 órakor **Aranylako-
dalom.** Ifj. előadás.

Szerda este C) bérlet: **Aranyhattyu.**
Csütörtök délután 3 órakor **Arany-
lakodalom.** Ifj. előadás.

Aranyhattyu.

Zsufolt ház, kasszadarab: termé-
szetesen operett. S bátran mondhat-
juk, hogy a jobbakk közül való.
Persze ezzel még nem sokat mond-
tunk, mert hiszen valamikor igen-igen
csudálkozni fognak azon, hogy a
kulturélet zenitjén tetszelgő társa-
dalom felki igényeit teljesen betöl-
tötték a sekély vízekben uszkáló
aranyhattyuk s ugyanekkor sorra

buktak a komoly, értékes darabok.
Mi azonban csak maradjunk meg a
mai kritikai felfogás mércéjénél, ad-
juk meg magunkat s szögezzük le,
hogy az Aranyhattyu sikere imponáló
volt s rá is szolgált.

Az Aranyhattyu valóságos egy
modern bazár. Van benne minden.
Van kivándorolt amerikai magyar
fármer, aki könnyezni kezd, ha mus-
kátjeit lát, pofaszakállas jenkí, aki
megtagadva jenkiségét, mindig ka-
carászik, van benne Balog Zsuzsika,
van pesti kintornáslegény, van bar-
nára mázolt mulattató, ez azonban
felesleges. Van végül mese is, Csupa
szerelemből. Néhol bánatos, itt elér-
zékenyülünk, néhol vidám, itt a vic-
ceknek mulatunk, legvégül pedig bold-
ogság. A legfontosabb azonban a
sok látványosság, exotikum, félho-
mály, bányaalég s a lasszóvetés.

Pénzének ellensége

az, aki kalapot vesz
addig, amíg meg nem nézte **Magolcsal Nagy Mihály**
női és férfi kalap nagy raktárát

Debrecen, Csapó ucca 17. (Színházl átjáró.) Ajánlatok pontosan eszközöltetnek.

Megérkeztek a legújabb divatu

férfi szövetek és hozzávalók
nagyválasztékban rendkívüli ócsón beszerezhetők

DOMÁN posztóáruházában
Bika bérház. Fürdő mellett.

Vimcze Zsigmond a kitűnő raffi-
nériával megszerkesztett műhöz pom-
pás, színes muzsikát írt.

A Csokonai színház előadása első-
rangú. Dicsérik ezért elsősorban
Remetét, aki a látványosságok ki-
éptetésében valósággal büvész.

Timár Ila bájos líraisága nagy-
szerűen jut széles keretekhez Balog
Zsuzsika szerepében. Tamás Benő —
ha következtelen is naivságában —
pompás humorával sok derűt fa-
kaszt. Kolbay Ildikó elegáns és fő-
lényes, eszközei finomak. Antók sok
szívvvel játszik és énekel. Szilágyi
Marcsa mértéktelen a mulattóságban,
Szigeti univerzális színész. Most az
érzelgésben játsza ki magát. Jók vol-
tak Szabó Gyula, Károlyi Vilmos.

Hatásos betétet képez Szathmáry
Endre dalkompozíciója, melyet dr.
Fényes László szövegére szerzett.

A zenekart Szathmáry dirigálta
kifogástalanul. Sz.

Ma, kedden B) bérletben a nagysi-
kerü

ARANYLAKODALOM

Timár Ila, Kolbay Ildikó Szilágyi
Marcsa, Antók, Tamás, Károlyi,
Szabó, Szigeti Jenő fellépévei.

Évek hosszú sora óta nem volt olyan
színter, meleg sikere operettnek,
mint az

ARANYHATTYU-nak!

Váltsa meg jegyét idejekorán, mert
különben nem jut helyhez, olyan tö-
megesen állnak sorfalat a színházi
pénztárnál. **Zsufolt házak** lelkes pub-
likuma tapsol esténként az

ARANYHATTYU

előadás páratlanul álló együttesének!
A vidék három legjobb primadonnája
játsszik az

ARANYHATTYU-ban

Tamás Benő csupa ötlet, humor.
Frappáns táncait fergeteges tapsok
kísérik.

Antók Ferenc, meleg, férfias bari-
tonja és közvetlen játéka osztatlan
tetszést vált ki.

Károlyi Vilmos az őzretken barát
szerepében nyújt elsőrangú, táncai
boszorkányosak.

Szabó Gyula a sheriff kacagtató fi-
gurájával állandó derűt áraszt, míg
Szigeti Jenő az öreg farmer rokokó-
szerves alakját viszi művészi kész-
séggel színpadra.

Holnap, szerdán este C) bérletben
csütörtökön este D) bérletben:

ARANYHATTYU

Kolbay, Timár Ila, Szilágyi Marcsa,
Antók, Tamás, Károlyi, Szabó Gyula,
Virágháthy, Szigeti Jenő.

Rendező: Remete Géza.

Karmagy: Szathmáry Endre, akinek
Fényes Jenővel egyetemben írt szív-
hoz szóló **Pacsirta-dalát** Timár Ila
művészi interpretálásában esténként
zúgó tapsorkánok honorálják.



**14 millió korona
egy hold termő
szőlő és gyü-
mölcsös.**

A Debrecen alatti Alsójózsán, a Köz-
ságházhoz harmadik, Bagdacs János
féle szőlő! Az „alsójózsáni” Máv. álló-
máshoz 10 perces, — a pallyai Gaz-
dasági Akadémiai villamos megálló-
hoz pedig 20 perces gyalogséta.

Nagyon természetes, hogy ezen szőlő
elődása felett is a Nagy Lajos Or-
szágos Ingatlanforgalmi Iroda ren-
delkezik. Veres utca 9. sz. Ott köthet-
meg a vételi jogügylet, ott tendő le-
foglaló is!

Ifjúsági előadások:

Holnap, szerdán és csütörtökön délután:

ARANYLAKODALOM

Rákosi Viktor (Sipulusz) és Beöthy László nagyhatású látványos színműve az 1848—49. szabadságharcból Fellepnek: **Halasi Mariska, Halasiné, Thuróczy, Rajz, Tamás Benő, László, Szigeti Jenő** (Krausz bácsi).

Már csak a csütörtöki előadásra kaphatók korlátolt számban jegyek a színházi irodában!

Pénteken délután, Gyümölcsoltó Boldogasszony napján mérsékelt helyárrakkal a magysikerű:

ASSZONYKÁM

az idény legmulatságosabb operettje kerül előadásra

Timár Ila, Kolbay, Antók, Károiyi, Szabó, Halasiné és Szigeti felléptével.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**Kedd:**

Vigszínház: Utolsó nap Metropolis. Kedvezmények érvényesek.

Apolló: Két sláger egy előadásban: I. Belzebub farsangja, színmű 8 felvonásban, a főszerepben Doris Kenyon. Ez a fantasztikus cím egy családi drámát jelez, amelyben a kitagadott gazdák és munkátlan férfi és a szegény leány sorsa van érdekes változatokban megírva. Megelőzi II. Delikatéssz kisasszony (Férjhez akarok menni), igen kedves vígjáték 8 felvonásban, amely mindenhol józai derüt fakaszt.

Jönnek: Rascasse kapitány. Párba a pusztán, Uram ön megcsal.

A MAI TÖZSDE**A pengő 90.80**

Zürichi zárlat: Páris 2035 fél, London 2524 fél, Newyork 519 hétnyolcad, Brüsszel 72 egynegyed, Milánó 23 egynegyed, Amsterdam 20805 Berlin 12332 fél, Wien 7315, Szófia 375, Prága 1534, Varsó 5790, Budapest 90.80, Belgrád 912 fél, Bukarest 3.11.

Külföldi valuták: Angol font 27.79—95, belga frank 79.52—82.5, cseh korona 16.92—17.00, dán korona 152.40—153.05, dinár 10.03—08, dollár 570.20—572.60, francia frank 22.50—80, hollandi forint 228.85—220.85, zloty 63.25—64.75, leu 3.33—43, leva 3.85—4.15, lira 25.80—26.30, márka 135.70—136.20, schilling 80.40—75.

Terménytözsde: Iranyzat gyengébb, forgalom közepes. Buza 75-ös tiszavidéki 33.70—34.10, 76-os tiszavidéki 34.20—34.60, 77-es tiszavidéki 34.60—35, 78-as tiszavidéki 35—40, Rozs pestvidéki 26.90—27, takarmányárpa I. 2330—24.10, közepes 22.70—23.20, sörárpa felsőmagyarországi 27—28.50, egyéb 25.50—26.50, zab I. 22.20—40, közepes 22—22.20, tengeri 20—20.20, köles 21—21.50, korpá 17.20—40.

A tegnapi debreceni sertésvásár: A mai kövérpiacon a felhajtás 300 sertés volt. A vásár élénk irányzat mellett folyt le. Jó minőségű sertés 20—21 ezer, kivételesen 21 és fél ezerért, közepes 19—20 ezer, silány 18 ezer koronán felül kelt.

A sovány piacon 800 darab körül volt a felhajtás. Élénk kereslet mellett 17—19 ezer korona között fizettek a hizónak való sertésért.

Sport.

A Bocskay újabb veresége végleg megsemmisítette a bajnoki reményeket. Bak FC—Bocskay 5:2 (1:0).

A Bak FC. vasárnap nagy győzelme után a legoptimistább Bocskay hívek is kénytelenek beismerni, hogy a Bocskay végleg kiesett a bajnokságra jogosan pályázók közül s most már igazán csak csoda segítségével érhetné azt el. A vasárnap mérkőzés bemutatja, hogy a Bocskay csapatának egyetlen része sem tud formába jönni, a felforgatott csapat pedig természetesen még kevésbé tudott egyseges lenni.

Igy is változatos, izgalmasban bővelkedő volt azonban a mérkőzés s a nagy győzelem csak a Bak támadóláné kapu előtti biztosabb játéknak az eredménye. Változó játék után a Bocskay védelem hibájából Sanger és Reisner együtt továbbitnak a hálóba egy szabadrugást. Ezután a Bocskay lendül támadásra, de a Bak így is veszélyes.

A II. félédben Molnár meg összekötötte Kocsis I. helyére, Kocsis II. Mertinnel, Vampetics Markossal cserél helyet. A Bocskay csatársor megelégnék így, mégis a Bak jut góllhoz Fröhlich, majd Urbanesik révén. A Vampetics lefutásából Markos révén s Kocsis beadásából Mertin révén most a Bocskay jut gólokhoz, de Engel és Fröhlich újabb góljai eldöntik a mérkőzés sorsát.

A győztes Bakból Fröhlich és a két szélső, a Bocskayból Mejnár és Vampetics váltak ki. A Bocskay a negyedik helyre esett vissza.

A II. liga mérkőzésnek eredményei. Pesterzsébet—Városi 3:0, Turul—Soroksár 2:1, Rákospalota—Husos 2:0, Terézváros—Ékszerész 2:1, Somogy—Kosuth 2:1.

Erzsébetváros—Atilla 1:0 barátságos.

I. liga. Ferencváros—Ujpest 2:1, (1:1), Hungária—Vasas 5:2 (3:0). A Ferencvároستól ezektől aligha lehet elvitatni a bajnokságot.

Meglepetések az amatőr bajnokságban:

DTE—DEAC 4:2 (2:1)

DKASE—NyKISE 3:0 (1:0).

NyTVE—KSE 5:2 (1:2).

BUSE—KIKSE 3:1 (2:1).

A vasárnap forduló meglepetése az utolsó helyezett DTE váratlan, de biztos és megérdemelt győzelme az egyetemi csapat fölött. A DEAC Pünkösdi révén vezetéshez jut, de aztán a DTE lelkes csatársora Vince és Bajkai (3) révén négy gólt ér el, amit a DEAC csak Deák góljával tud viszonzni.

A másik meglepetés a DKASE biztos, nagy győzelme a NyKISE bajnokjelölt csapatán. Buttkay 11-esből elért gólja után Sarok és Ökrös gólja állítja be a végeredményt. A DKASE igazolta a kitűnő formájáról szóló híreket.

Nyiregyházán a szabócsi derbi majdnem meglepetést hozott. Tárkányi gólját Kovács egyenlítő s Pruzsinszky a vezetést is megszerzi a KSE-nak. A II. félédben azonban Guttman, Tárkányi, Négyessy és Ördög góljaival biztosan győz a NyTVE.

A BUSE Karcagon ismételte meg múlt heti, bár kevésbé nagy arányú, de most is biztos győzelmét a KIKSE javuló csapata fölött. Schreiber gólját Heisler egyenlítő ki, de Wallerstein és ismét Schreiber góljai a BUSE javára döntik el a mérkőzést. Reichardt (KIKSE) kiállítva.

A bajnokság állása: 1. BUSE 12; 2—3 DKASE—NyKISE 11—11; 4—5 DEAC—NyTVE 10—10; 6—7 DVSC—KSE 7—7; 8—9 DTE—KIKSE 4—4 ponttal.

I. L. Sz. bajnokság: Vargakert—Kárpátia 2:1, Barátságos: DTE ifj.—Turul 2:2, DKASE ifj.—Postás 6:1, Budapest—Szabadka 4:0, Budapest—Peligrád 3:3, Csehország—Ausztria 2—1, Cabária—Bástya 2:2.

LENGYEL
FEST, MOZ, TISZTÍT
Csapó uca 28.

Megérkeztek! Itt vannak!**a világhírű MAUTHNER-féle****konyhakerti és virágmagvak****megérkeztek,****befutottak a közvetlenül Északnémetországból importált elsőrangú****gazdasági rőpa magvak,****valamint az aranka mentes államilag ólomzárolt és megvizsgált****lucerna- és lóhere-magvak****Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a****„HANGYÁBAN“.****Üzletek: Rózsa ucca Tisza-palota, Plac- és Miklós ucca sarok, Csapó-u. 28. és a Csanak-féle K. R. T.**

Debrecen szab. kir. város tanácsától

6:54—1927 VII.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a Kishegyesi úton létesítendő három tantermes II. sz. gazdasági népiskola és a Mikepécsi úton levő I. sz. gazdasági népiskola két tanteremmel való bővítése föld, kőműves, elhelyező, ács, tetőfedő, bádigos, asztalos, lakatos, mázó, üveges, betonburkoló, kályhás, vászonredőny, villamos világítás berendezési és belső felszerelési munkáira, továbbá mellék épületek és kerítésépítési, valamint kutyafuró munkáinak vállalatba adására nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési űrlapokon teendő és pedig épületenként és munkameneként külön-külön vagy összes munkára együttesen.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok pecséttel lezárt borítékban 1927 április hó 5-én délelőtt 12 óráig a városi polgármesteri hivatalban kell benyújtani vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen. Borítékban ezzel a felirattal „Ajánlat az I. sz. gazdasági népiskola bővítésére“, vagy „Ajánlat a II. sz. gazdasági népiskola építésére“.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok másnap azaz 1927. évi április hó 6-án délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői részt vehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapok versenyárgyalási részletes feltételeket középítkezési általános és részletes feltételeket és terveket az ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályában rendőrségi épület III. 106. számú szobájában megtekinthetik; Tervek ugyanott megtekinthetők.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson, a kiirt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy amennyiben a versenyárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátolt versenyárgyalást tarttasson, esetleg a munkáknak vállalatba adására tekintetében másként is intézkedhessen.

Debrecen, 1927 március hó.

Városi tanács.**NYILT-TÉR*****Tavasza**

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt ár mellett

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.

Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Azon fiatal ember ki vasárnap délelőtt a Simonyi uton varakozott „Boldogság” jellegre kedden este 6 óra kor várjon a törvény szék előtt. 1994

AJÁNLAT

Egy szobas, konyhás lakó-somat átadom annak, aki butoromat megveszi. Csillag utca 73. sz. 1991

Különbejárata két uccai szoba, konyha, butorozva vagy a nélkül azonnal kiadó. Nyíl utca 35. 1839

Atadó lakások:
Három és négyszobás Simonyi ut mellett léle-pési díj nélkül, Piac, Vár Hunyadi utcán.

Kétszobás: Meszena, Teleky, Erzsébet utcán, Károly Ferenc József uton léle-pési díj nélkül. Hock lakásiroda, Szent Anna négy. 10

Kállitásokon díjakat nyert nagytetű pekingi kacsá és plynai fűketetőtőzést kapható. — Csukáné, Hajnal utca 11 szám. 1936

Modern két egy szoba, konyhás lakás azonnal kiadó. — Arany János utca 57. sz. 1983

Király kávéi mégis a legjobb! aromás, zamatos, a vévő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11 szám. 27

Üzlethelyisése és pince a Weselényi-tér legforgalmasabb részén azonnal kiadó. — Ertekezni Szabó, Piac utca 75. II. emelet, dél után fél 2 és 3 óra között. 1867

Butorozott udvari kis szoba urino részére kiadó teljes elátással is Miklós utca 26 szám. 1887

Kiadó egy szoba, konyha, kamara, külön udvarból álló lakás jószág tartással, szálló és gyümölcsösrel együtt, április 1-től. Bösörme-nyi ut 48. 45

A néhai dr. Lengyel Béla kis-koru örökösai tulajdonságot képező, Debrecenben Monostorpályi ut 7 szám alatt és mintegy 12 kat. hold kiterjedésű városi autbusz-közeledés vonalán... telkeknek és házhelyeknek elsőrangú fekvésű szőlőt kedvező fizetési feltételek mellett parcellázzuk. Érdeklődők jelentkezzenek dr. Julow Jenő és dr. Ruzska István ügyvédnél Debrecen, Piac utca 40. és Király utca 2. szám alatt, délután 4-6 óra között mindennap. 42

Telefont,

villamos-jelzőt, villámhárítót javít, rondbehoz

Földvári Mór

első debreceni elektrotechnikai gyára
DEBRECEN, SZÉCHÉNYI U. 55.
TELEFON 168.

Szövegek portalanítását, mosását, állandó kezelését, karban tartását jutányos áron felelősség mellett vállalunk. Műhelyünk Szent Anna utca 11. sz. Mönus és Mész. Hívásra házhoz megyünk. 41

Butorozott szoba április 1-re kiadó magános özvegnél. — Kölcsei u. 16. szám. 2. aító. 35

Butorokat veszek, eladok, becsérellek, kárpitos munkát vállalom. Szentpéteri Széchenyi utca 8. 30

Jó házi kezet bentekészésre és kihar-dásra kapható Varga uca 28. uccai lakás 1

Egy liter ó-fajbor 1.44. Glück Pé-terfia u. 76. 1634

Tejelő tehenet, két darabot vállalom nyári, tanvái legelőre. Pataky, Csapó utca 19. 24

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

Tanulóleány jó családból felvétetik Bórdiszmu és Bórdi-áruház Piac utca 69. szám. 1882

Lili nevű nagy herélt fehér macska Széchenyi utca 9. sz. alatti ház udvaráról március 19. napján este eltűnt, nyomravezető magas jutalmat kap. 1937

Irodába főírt azonnal felve-zek, kevés óvadékkal Cím a kiadóba. 23

Egy majoros, kis családú kerestetik, Arany János u. 53. 1986

Munkás leány szikvizgyárba azonnal felvétetik, Honvéd u. 16. szám. 1989

4-5 szobás modern lakást keresek májusra belváros-ban. Közvetítő díjja-zok. Gábor ügyvéd, Kossuth 13. 1988

Jó megjelenésű fiú vagy leány gyü-mölcs árúsnak felvé-tetik, Késes utca 28. szám. 1869

Cipész segéd felvétetik, Eötvös u. 31. szám. 1993

Farkas kutyát hamisít venni — fi-atalt is, Pataky, Csapó 19. keresztpület. 1995

ELADÁS

PATAKY ISTVÁN v. grófi uradalmi tiszt tartó. Az orsz. földbir tok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkeze-sőszerző és az orszá-gos gazdaságtereket elhelyező irodája, Deb-recen, Csapó utca 19.

Föld eladó
a Látókép fele 7 hold és 13 hold és fekete ho-mok, Bellegelőn tanvás 12 holdas, továbbá Ha-lápon 17 holdas, tanvás és 34 holdas tanvával ugyanott. Bánkon 27 holdas tanvás, Ondódon 5 holdas. — Vedres dűlőben 4 holdas, Ujföldön 32 holdas, Diószegi uton 7 holdas, Macson 10 holdas, Pataky: Csapó u. 19. szám.

Eladó házak:
Busi utca 18. szám. Temető uccán új mo-dern ház. Csapókert Kistaludi utca 27. sz. ház. Gyar utca 6. szá-mu kis ház, ezenkívül a belvárosban és kül-városban is több ki-sebb-nagyobb családi és bérházak eladók.

Ház eladó beköltözésre, modern, több rendbeli szobák-kal, egy holdnyi kert-tel, mely van a Szé-chenyi kert elején, a legértékesebb helyen. Erőss Lajos utca 14. szám alatt és eladó a Busi utca 18. számú ma-nytelkű ház is. Pa-takv: Csapó utca 19.

Föld eladó
Zempléne Takta-Sza-da mellett 10 holdas, Debrecen mellett 5 holdas tanvás, 3 és fél tanva nélkül. Bánkon 11 holdas, Halápon 5 hold és 34 hold és 17 hold. Pataky: Csapó u. 19.

Bérbeadó földek:
Kádárduzóban 16 hold Elepen 40 holdas, Lá-tóknél 12 holdas, Ha-lápon 60 holdas, Uj város alatt 35 holdas, Ondódon 30 holdas. — mind tanvás. Pataky: Csapó u. 19. 23

Föld eladó három és fél hold az Ondódon a Pi-ac dűlőben olcsón. — Osztozkodás miatt, el-adja Pataky: Csapó u. 19. keresztpület. 22

Keltetőőse és műanya eladó, Mik-lós utca 26. sz. 3. aító. 1943

Bor háidubagosi, hordó és liter tételekben eladó, Arany János utca 50. szám. 1855

Alkalmi vétel Honvéd utca 9-e. számú ház tizenötezer pengő-ért eladó. Négy szoba, konyha, kert, Masszív téglapülete. Kizárólagos megbízott Máté ingat-laniroda Széchenyi u-ca 55. 1861

Ablakok minden nagyságban ké-szen kaphatók Blatt-ner Kálmán ablakgyár-tási telephelyén Sziv utca 14. szám. 1910

Eladó ingatlanok.

Déli sor 15. három szobával, nagy kerttel 110 millió.

Ezenkívül 88 kisebb-nagyobb ház.

Kizárólagos megbízott **Hock József** vármegyei t. főjegyző, birtokosdaja Szent Anna négy. Tele-ton 14-76. 12

Szent Anna, Kossuth, Miklós utca elején 5 szobás.

Simonyi uton és Tisztviselő telepen 4 és 5 szobás villa.

Nagyerdő alatt 3 szobás nyaraló 5 holdas szőlővel 125 millió.

Erzsébet utca 19. háromszobás lakással 150 millió.

Gohér utca 40. háromszobás uri ház nagy kerttel.

Budai Eszaiás utca 20. két szobával, nagy telekkel 55 millió.

Gizella utca 5. két szobával, nagy telekkel 60 millió.

Eladó földbirtokok:

Haláp és Ujléta között 80 kat. holdas tanvás apróbb tételekben is. — Pbesen 100, Ondódon 200 holdas fekete föld, Bánkon 22, 26. Samsoni uton 120, Menostorpályi ut elején 32, Halápon 16 holdas tanvás. Hock birtokiroda Szent Anna utca négy. 11

Ház eladó beköltözésre Kut uccán 102. számú és Busi uccán 18. számú. — Temető uccán 20. szá-mu, Hatvan uccán 2. számú, nagyobb mo-dern ház és több Pa-takv: Csapó utca 19. szám. 1816

Egy két fele nyitó 2.36—2.45 ócska kapu eladó, Kigvó u. 38. 1999

Eladó házhely, kilenc millió értekezhetni Baross utca 20. 1992

Tenyészkan 2 éves szőke mangalicá eladó. A múlt évi országos tenyészallat-vásáron a nagy díjat kitüntetett szatmári püspökségi uradalom pusztai hídvégi tenyészeteiből származó győnyörten fejből albat. Megtekinthető ivadékaival együtt 5 kilo-méterre fekvő gazda-ságomban, Engel László Verbeczi utca 3. — Értekezni lehet Lőkovi-tis ékszerüzlet, Piac utca 44. szám. 1987

Vastagabb női ruhák és egyéb tárgyak csomagolására, különként vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 1111

Gyász esetében keresse fel a Köszölgéati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz) temetkezési vállalatát
Debrecen, Hatvan utca 15. sz. — Telefon 10-05.
Diszes és egyszerű temetések a legjntányosabb árban eszközöltetnek. Koszoruk nagy választékban. Üzemvezető Bessenyei Gyula műasztalos. Telep: Kölcsey utca 9. szám. Telefon: 11-38.

Ismét érkezett

nagyobb árküldemény, melyeket a szokott olcsó egységáron hozunk forgalomba:

10, 12, 14, 15⁵⁰ 19⁵⁰

Pengő.

Turul Cipőgyár

Fiókja

DEBRECEN

Piac- és Szent Anna utca sarok.